

# 陈文清在新疆调研时强调 完整准确贯彻新时代党的治疆方略 全力确保新疆社会稳定和长治久安

陈文清要求，要深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，加强政治建设，确保政法干警绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要加强法治建设，善于运用法治思维和法治方式，自觉做尊法学法守法用法的模范。要加强关心关爱，让广大干警安身、安心、安业，为党和人民再立新功。

新华社乌鲁木齐6月19日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清14日至18日在新疆调研时强调，新疆政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平法治思想和总体国家安全观，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，坚持依法治疆，大力推进反恐维稳法治化常态化，强化责任落实，加强能力建设，全力确保新疆社会稳定和长治久安。

陈文清深入乌鲁木齐、和田、巴音郭楞和昆玉、铁门关等地基层政法单位调研，看望慰问一线干警，会见政法英模和牺牲干警家属代表。他指出，近年来，新疆政法机关牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标，扎实推进反恐维稳各项工作，有力维护了新疆社会大局稳定。广大干警忠诚履职、不怕牺牲，经受了生与死、血与火的考验。希望新疆政法机关坚持在战略上审视和谋划新疆工作，强化使命担当，忠诚履职尽责，把“两个维护”体现在实际行动上、工作成效上。要加强维护新疆社会稳定工作，压实反恐维稳主体责任，坚决依法打击暴恐犯罪，保持新疆社会大局持续稳定、长期稳定。要统筹好发展和安全，保障发展、服务发展。要坚持标本兼治、综合治理，增进团结、凝聚人心，为实现长治久安奠定坚实基础。

陈文清强调，要进一步落实党中央决策部署，推进反恐维稳法治化常态化，把全面依法治国的要求落实到新疆反恐维稳工作各方面。推进科学立法，加强配套法律法规建设，推动从制度层面解决执法司法现实问题。推进严格执法，善于运用法律武器维护稳定、打击犯罪。推进公正司法，让各族人民群众信仰法治。推进全民守法，引导各族群众自觉增强国家意识、公民意识、法治意识。

陈文清要求，要深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，加强政治建设，确保政法干警绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要加强法治建设，善于运用法治思维和法治方式，自觉做尊法学法守法用法的模范。要加强关心关爱，让广大干警安身、安心、安业，为党和人民再立新功。



江西省赣州市上犹县双溪草山面积达3.9万亩，随着风力发电站和旅游公路相继建成投入使用，双溪草山成为当地的特色旅游景点，实现了生态和经济效益双赢。

图为草山上的风力发电机正源源不断地输送着清洁能源。

朱海鹏摄(人民视觉)

## 浙江东阳城东街道棠卢村——智慧田园引客来

本报记者 刘军国 廖睿灵

田间，无人翻耕机缓缓移动，一只只白鹭在翻耕后的水田里嬉戏觅食；远处，稻田连片，绿意盎然，一架植保无人机正在作业。

浙江省东阳市城东街道棠卢村，一幅美丽的生态农业画卷徐徐铺开。

“现在机械化种植，一个人就能种好几百亩稻田。”37岁的郭江华在棠卢村流转了300余亩土地种植水稻，插秧机、无人机、无人翻耕机等现代农机一应俱全，年收入可达十几万元。依托“千万工程”，棠卢村建起“田成方、路成框、树成行、渠成网”的现代农业田园综合体，改善农业生产条件，创新现代农业经营体系，提高了农业劳动生产率和经营效益。棠卢村现拥有耕、种、管、收、烘干加工农业机械200多台(套)，已实现水稻生产全程机械化。

不只是机械化，智慧化也成为棠卢村农业发展的一个亮点。“湿度、光照强度、土壤酸碱度、土壤肥力等影响农作物生长的数据，随时可查。”东阳市城东街道党工委副书记许旭峰介绍，在加快建设数字浙江的背景下，棠卢村开发农业智管、数字田园等特色应用场景，大力开展5G农业示范园建设。

走进棠卢村党群服务中心，“智慧棠卢”云平台的大屏幕上，监测数据不断更新——土地缺啥营养、用的什么种子、什么时候种下、什么时候收割，数据都可以给出答案。“有了技术支持，农民种植效率更高了。”棠卢村党委书记、村委会主任卢阳春说。

既是“智慧田”，也是“风景田”。棠卢村的现代农业田园成为旅游“打卡点”。“除了水稻种植，我们还有水果

采摘、休闲垂钓等项目，节假日里不少游客专程前来，体验田园风光。”卢阳春说。

油菜、早晚稻一茬接一茬，紫藤长廊、樱花大道穿插其中……“源于农业，也要坚守农业，打造个性化、差异化的乡村旅游产品。”卢阳春说，“去年中国农民丰收节浙江主场活动就是在棠卢村办的，来了不少游客。”

田园变公园，农田变景区，20年来棠卢村实现了跨越式发展，村集体收入和农民年人均收入分别从2002年的70余万元、8000多元，增长到2022年的425万元、8.2万元。“我们村的村民种粮有补贴，卖粮有钱赚，还有旅游带来的收入。”卢阳春说。

改善生态环境，建设和美丽乡村。在“千万工程”带动下，棠卢村将人居环境提升与现代农业、休闲观光等有机融合，开展道路整治、水系连通、景观节点建设等项目，村庄颜值越来越高，先后获评浙江省绿化示范村、浙江省级美丽乡村示范村。

让美丽田园不断增值，棠卢村深化一二三产融合，全面推进乡村振兴，打响“棠卢严选”品牌，提升农产品附加值；加快推进村内企业转型升级；深化农旅融合，吸引游客观光旅游。

“今年我们村里的农业科技馆要开馆了，以后可以带着孩子一起来，了解农业知识、体验一下露营地……”说起棠卢村的未来，卢阳春信心十足。(人民网记者张丽玮参与采访)

千万工程 一线探访

### 走进空军航空兵某团飞行二大队荣誉室，两篇特殊的“战地日记”格外引人注目——

“我们飞机上的炸弹离开了弹舱，整个机群近百枚重磅炸弹长了眼睛一样飞向敌人的指挥机构。”这是一场载入史册的战斗：1951年11月6日，飞行二大队首批飞行员驾驶9架轰炸机奔赴抗美援朝战场上空，临空轰炸敌情报指挥机关，首开人民空军临空轰炸作战样式先河。“伴随着发动机响彻天际的轰鸣声，战机拔地而起，沿着预定航线飞向目标区域。”这是一次惊心动魄的远飞：2019年下半年，飞行二大队飞行员张成梁驾驶轰-6K战巡远海，有力威慑，迫使非法行动的外方船只驶离我海域。

不同的任务，相同的使命，跨越半个多世纪，诉说着飞行二大队因战而生、向战而行的铁血荣光。从抗美援朝一战成名，到新时代上高原、跨远洋、出岛链，飞行二大队勇担使命、精武强能，捍卫国家主权安全的信念历久弥坚，换羽转型乘风高飞的航迹不断延伸。

### 为党奋飞——“飞得越远，感觉自己的心离祖国越近”

飞行二大队有一面照片墙，以时间为轴，详细记录了他们执行重大任务的影像。从褐色的无边大漠，到白色的雪域高原，再到一片远海深蓝……蓝色，逐渐成为照片里的主色调。“大队发展就像战机航行，穿云破雾，越飞越远，靠的是清晰的领航规划!”从大队一步步成长起来的副团长李晓松深有感触，强军10年，飞行二大队牢记领袖嘱托，坚决听党指挥，励精图强，在维护国家主权、安全、发展利益的航程上不断奋飞。

2014年4月14日，习近平主席到空军机关调研，指出“空军是战略性军种，在国民安全和军事战略全局中具有举足轻重的地位和作用”，并提出“加快建设一支空天一体、攻防兼备的强大人民空军”的战略目标。

殷殷嘱托，催人奋进。同年6月，飞行二大队踏上改装转型之路，官兵坚持学习室、模拟机、飞机座舱“三点一线”苦练精飞，一本本技术资料被翻到卷边，上千个参数指标烂熟于心。

2015年2月16日，习近平主席视察空军轰炸航空兵某团，指出“要胸怀强军兴军目标，思想政治要过硬，坚决听党指挥，做到搏击长空向党、飞行万里不迷航；打仗本领要过硬，加强实战化训练，确保关键时刻上得去、打得赢；战斗作风要过硬，发扬一不怕苦、二不怕死的精神，敢于冲锋陷阵，敢于迎敌强敌”。

飞行二大队深刻领会统帅号令，深入开展“坚定决心为国巡航，不忘初心逐梦远航”专题教育，引导飞行员把稳“方向舵”，握牢“驾驶杆”。同时，结合使命任务，推动改装训练由技术向技战术同步训练转变，跑出实战能力生成的“加速度”。

2015年8月，改装轰-6K后飞越巴士海峡；2016年7月，赴黄岩岛等岛礁附近空域巡航；2018年5月，完成夜间绕飞台岛巡航……在团训练中心有一面巨大的地图，上面详细标注了飞行二大队这些年的航迹。

人民空军党缔造，人民空军忠于党。飞行二大队武控师陈昊说：“必须做到‘战机听我的话，我听党的话’。”

2022年年初，飞行二大队飞行员穆特发·艾利第一次执行某远海战巡任务就遭遇对手。双方越来越靠近，近到可以看清对方战机的挂载。尽管耳机里不断传来告警声，屏幕提示被雷达跟踪照射，穆

### 特发·艾利始终手握驾驶杆稳稳操纵着战机，密切监控对方一举一动，直至对方驾机离开。

面对危险怕不怕?“飞得越远，感觉自己的心离祖国越近。不管风险再大，只要一声令下，我们都会义无反顾起飞。”穆特发·艾利的回答铿锵有力。

党的十八大以来，飞行二大队官兵深入学习贯彻习近平强军思想，铸牢铁血忠诚的政治品格，锻造制衡强敌的硬本领，快速成长为一支重要的空中战略性进攻力量，先后被党中央、国务院、中央军委联合表彰，被所在战区评为备战打仗先进典型，被空军授予集体一等功。

### 向战而行——“千百次砥砺前行，只为关键时刻一击即中”

“刚抵达预定空域，就发现外方船只拖着长长的浪花，在我海域游弋。机组当即申请下降高度进行驱离。”说起那一次执行远海任务，张成梁记忆犹新。

2000米、1000米、900米……屏幕上数据不断跳动，战机持续降低高度，海面上翻滚的波浪逐渐清晰可见。飞机30余米长的机翼在低空气

但令人意外的是，在刚刚结束的打靶任务中，飞行员取得了全部命中的好成绩。

“100%的命中率不等于100%的战斗力，任务完成了不代表能力提升了。”时任副团长吴晓东一语中的，“千百次砥砺前行，只为关键时刻一击即中。虽然任务中验证了多个高难课目，但是对新武器全功能的开发、战术战法的研究还不够深入，必须紧贴实战要求，不断丰富载机的战术动作和制导方式。”

这次实弹打靶中，按照“进驻即实战”的原则，打靶前不探靶靶区情况、不搞适应性训练。首次参加打靶的飞行二大队武控师郭燕峰，发射导弹命中了靶架横梁。虽然摧毁了靶标，按照评估标准也取得了满分成绩，但偏离了靶心1米。郭燕峰认真复盘自己的机载视频，剖析查找问题，“实战中1米的误差就可能目标轰炸不能实现。”

因战而生，向战而行。天空，是生长英雄的地方——

1951年，飞行二大队组建不到一年就奔赴朝鲜战场，当时大队人均飞行不到20小时，每人拍了一张2英寸黑白照片，便慨然飞赴战场。

如今，年轻一代的飞行员接过先辈火炬，矢志强军目标，走实训之路、练胜战之功。“战机是

准确命中目标!

深入研究信息主导、联合制胜等现代战争机理，在融入“大体系”中练对抗、练融合。武控师夏胜鹏说：“现在上联天、下联海，飞得更踏实了。”

从轰-6K列装，到快速形成战斗力，再到推进体系练兵，飞行二大队勇蹊新路，在强军兴军征程上潜心砺剑、自我超越。

2014年，大队列装轰-6K，从此告别临空轰炸的单一作战方式，探索远程精打的新路径。

从临空轰炸到远程精打，升级的不仅是装备，更是思维。时任大队长李晓松掷地有声：“我们不能躺在功劳簿上睡大觉，必须尽快形成战斗力。”

打破“先飞再会用”的传统模式，确立“列装一批、培养一批、成形一批”改装思路，能飞与能战一起抓；针对技术难点进行专项研究，梳理总结出数十条改进措施；利用模拟飞行器、战术仿真系统试飞论证，再实飞验证，提升改装效率……一杆一舵地练，一关一关地闯。首批改装人员不到3个月，提前完成改装任务。首飞不到10个月，就前出第一岛链遂行远海任务。

在飞行二大队，听到很多“不可能变为可能”的故事，也听到很多敢于尝试的“第一次”。

那年，团里领受某型导弹试打任务。当时导

## 空军航空兵某团飞行二大队因战而生、向战而行——

# 锻造新时代的空中铁拳

本报记者 金正波



流扰动下，带动机身剧烈抖动起来。

张成梁紧握驾驶杆，努力保持战机平稳，机组成员则操作设备对外方船只进行取证。很快，感受到威慑压迫的外方船只悻悻驶离。

“机翼下是万家灯火。一声令下，能不能上得去、打得赢?”返航当天，张成梁一遍遍追问自己。

“起飞就是迎敌，升空就是作战!”飞行二大队大队长张斌说，大队始终坚持把备战打仗作为第一要务，紧盯科技之变、战争之变、对手之变，大力推进战训耦合、体系练兵、科技练兵，加快推进军事训练转型升级，全面提高实战能力。

“武控师与飞行员的协同不够好?”“没有把握好目标的距离，驾机跃升早了5秒”……2017年8月中旬，空军某实训基地评估室内，一场辣味十足的复盘会正在进行。

看架势，这是一次打靶失利后的检讨反思。

人民空军的佩剑，我们一定能做到飞得远，突得进、炸得准、打得赢。”飞行二大队官兵说。

### 勇蹊新路——

### “现在上联天、下联海，飞得更踏实了”

海天一色，天际线似乎触手可及。一场海上多兵种体系对抗演习打响——

飞行二大队多名飞行人员领衔出战，驾驶多架轰-6K战机雷霆出击。起飞不久，就和兄弟部队的预警机、歼击机、干扰机等多型战机组网编队，前往大洋深处砺刃，联合海上舰船对目标实施打击。

进入某空域，机组迅速协同干扰机布下“电磁走廊”，锁定目标、快速发射。捷报传来：导弹

弹配套的航迹规划系统使用刚刚起步，没有经验可以借鉴。面对挑战，大队官兵向团党委递交请战书：1个月后试射。

时任教导员张鑫回忆起往事甚是感慨，“凭啥?全靠一股闯劲!如果只是按部就班地干，等不来今天的战斗力!”大队全员上阵、分组攻关，从导学数据、毁伤效果等全过程精算、全链条深研，圆满完成了试射任务。

摸清多型新质弹药作战效能，研究提出的百余条改装改进意见被工业部门采纳；苦练数月研发出“高空投弹计算软件”，将投弹命中率提高近20%;率先展开夜间轰炸射击等实战化课目训练……飞行二大队以强烈的使命感，勇于改革创新，闯出了一条战斗力快速成长的转型之路。

### 为战育人——

### “让年轻人上!牺牲整体战斗力的金牌,宁可不要”

大漠戈壁，风吹走石。一枚导弹高速袭来。电光石火间，靶标爆发出刺眼的亮光，十余米的烟尘飞溅而起。

一次高原投弹演习，武控师陈昊与战友突破重重兵力阻拦，成功运用某型导弹打击预定目标。这是陈昊首次发射导弹。这次实弹射击，不仅帮助他完成了能力素质的蜕变，也使他成为团里最年轻的有过导弹打靶经验的武控师。

“年轻飞行员的成长，离不开老同志的言传身教。”面对荣誉，陈昊充满感激。

长长的履历表、满满的军功章，见证了空军特级飞行员魏孝纲30年辉煌的飞行事业。2017年，他从领导岗位上退下来，做回一名普通飞行员，负责飞行教学工作，依旧初心不改，“如果祖国需

要，我愿一生飞行”；

张斌经常带着教官骨干和新员一起进行训练准备、飞模拟机、复盘总结。每天8点至10点，他会准时坐在大队战法研究室，对年轻飞行员从基础理论、飞行技术进行重点培训；

……………

缩短新兵成长周期，快速提高高技术水平。

飞行二大队按照打仗标准培养人才，以中队为单元，按老、中、青3个层次编组训练，通过任务牵引、以老带新帮助年轻飞行人员快速拔节成长。70余年前，大队刚组建时，上级明确要求“加速飞行员的训练，争取早日参加战斗”。不到一年，他们即参加抗美援朝作战。时至今日，“早日参加战斗”依然是大队为战育人的座右铭。执行重大任务，坚决摒弃“比武竞赛凑尖子”“大项任务用老不用新”，只符合条件，就大胆使用。

2016年6月，部队受领某型导弹海上实弹打靶任务，是让老尖子上力保命中，还是让年轻人扛大梁?大队党支部研究后一致决定：“让年轻人上!牺牲整体战斗力的金牌,宁可不要。”最终，多名年轻骨干出色完成任务，大队技战术水平得到整体提升。

这两年，大队实战化训练不断向全领域、全系统、全弹种拓展，飞行人员多次参加南海战巡、岛礁巡航等重大任务；空军“金飞镖”检验性考核，年轻飞行员邹松言斩获突击最好成绩；改装以来，大队先后为兄弟单位输送近30名飞行骨干……更科学的训练计划，更清晰的培养路径，让年轻人加速成长。

党的十八大以来，空军以创新驱动军事训练改革转型，对接实战要求，着眼能力提升重构训练格局，组训空间向海上、高原、夜间、电磁等多维度延伸，部队训练模式不断实现“版本升级”。飞行二大队官兵正加力奋飞、搏击长空，阔步踏上光荣与梦想的新征程。

配图：空军航空兵某团飞行二大队开展远海训练。

王 蕾摄(新华社发)

## 短评

### 敢闯敢拼,勇做“胜战先锋”

“没有一成不变的胜利,只有不断地创新突破。”空军航空兵某团飞行二大队一名年轻飞行员的话,道出了这支部队勇蹊新路、追求卓越的成长密码。

百舸争流,奋楫者先。飞行二大队始终把目光聚焦未来空天战场,在学习中探寻制胜机理,在创新中突破瓶颈桎梏,在联合中增加打赢胜算。他们在练兵实践中,按照怎么打仗就怎么练,紧贴作战任务、作战对手、作战环境,瞄准战斗力生成的薄弱点、关键点和增长点,立足最复杂环境、最困难条件,从严从难训练,不断推进战训耦合,锻造过硬本领、开辟更远航程。

战巡南海、前出西太、绕岛巡航……他们的英雄航迹写在了强军兴军的伟大征程上,是全军官兵牢记初心使命、强化改革创新、担当强军重任的生动缩影。

惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。当今时代,新一轮科技革命、产业革命、军事革命加速推进。全军官兵要学习飞行二大队敢为人先、勇于冒尖、尊重创新、崇尚创新的精神,紧盯科技之变、战争之变、对手之变,把未来军事斗争特点研究透,将制胜规律掌握清,敢闯敢拼,迭代升级战法训法,不断向“胜战”目标进发。